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WYDAWAĆ OWOC 

Adwent, przypominając nam prawdę o powtórnym przyjściu Pana, 

mobilizuje nas także do osobistej przemiany naszego życia. Heroldem 

głoszącym to Boże orędzie jest dla nas w tym czasie Jan Chrzciciel, który 

wzywa do prostowania ścieżek życia. 

Jan Chrzciciel to człowiek bezkompromisowy, odrzucający od siebie 

wszystko, co oddala go od pełnienia woli Bożej. Mając do wypełnienia tak 

wielkie zadanie, prowadzi bardzo ascetyczny tryb życia. Niestety przez wielu 

jemu współczesnych ludzi jest niezrozumiany lub lekceważony. 

Kiedy udziela chrztu nad Jordanem, wyjaśnia zebranym przy brzegu 

rzeki ludziom, że nawrócenia nie można odwlekać. Dziś trzeba zacząć poprawę. 

I mimo że przyszedł już na świat Mesjasz wskazany przez Jana Chrzciciela, to 

słowa wypowiedziane przez syna Zachariasza i Elżbiety i dziś nie tracą nic ze 

swej aktualności. 

Dzisiejsze słowo Boże wzywa nas do tego, by nie tracić czasu. By już 

teraz, dosłownie w tym momencie podjąć trud nawrócenia. Wymownym i 

koniecznym aktem wejścia na drogę przemiany swojego życia jest sakramentalna 

spowiedź, bez której okres adwentu i przeżywanych w nim rekolekcji staje się 

bezowocny. 

Wielu ludzi uważa, że nie potrzebuje poprawy, inni sądzą, iż zaczną 

myśleć o życiu wiecznym dopiero od jutra. Tymczasem czas płynie nieubłaganie. 

Nie zwlekajmy zatem z podjęciem adwentowego trudu prostowania ścieżek 

swojego życia, trwajmy w dobrych postanowieniach i wydawajmy prawdziwie 

chrześcijańskie owoce naszej wiary. 

=============================================================================================================================================================================== 

CIERPLIWIE I Z RADOŚCIĄ 

 

Nasze życie nie jest wolne od wątpliwości i bywa, że dotykają one 

nawet fundamentalnych spraw. Idąc cierpliwie, wytrwale i z radością 

przez czas adwentu, jesteśmy w stanie rozwiać najgorsze z nich, bo nie 

tracimy z oczu Tego, którego oczekujemy. 

Im czasu do świąt Narodzenia Pańskiego mniej, tym częściej człowieka 

pochłaniają różne, poboczne sprawy. Wielu z nas doświadcza tzw. gorączki 

związanej ze świętami. Ta trzecia niedziela adwentu to doskonały moment, aby 

zobaczyć, jak ja przeżywam te dni. Pod jakim znakiem one upływają? Czy 

troszczę się o to, co najważniejsze, czyli o duchowe przygotowanie do świąt? 

Dzisiejsza niedziela wzywa nas do radości, bo Pan jest blisko. Teksty 

liturgiczne mówią nam o tym, że Jezus przychodzi na świat, aby nas zbawić. 

Owoce tego, że staje On między nami jako prawdziwy Bóg i prawdziwy 

człowiek, widoczne są wręcz gołym okiem. I w dzisiejszym świecie, tam gdzie 

Jezus jest obecny, w sercach, które otwierają się, by On mógł w nich zagościć, 

dokonują się nie mniejsze cuda niż te, zanotowane przez św. Mateusza. 

Przeżywając tę niedzielę radości, warto pielęgnować w sobie 

wytrwałość i cierpliwość. Pozornie może się wydawać, że jedno wyklucza 

drugie, a tymczasem nie wyklucza, ale uzupełnia. To radość z tego, że Pan jest 

blisko, utwierdza nas w dobrych postanowieniach, daje siłę w pokonywaniu 

wątpliwości i przeciwności. Przygotowując się do świąt Narodzenia Pańskiego, 

nie zapominajmy o najważniejszym… Przychodzi do mnie sam Bóg i czyni to 

z miłości do mnie, a dokonuje tego, aby mnie zbawić! 

TRZECIA 

NIEDZIELA 

ADWENTU  
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INTENCJE MSZALNE – PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 
od 7 do 14 grudnia 2025 roku. 

 

Niedziela 07.12  DRUGA NIEDZIELA ADWENTU.  

 7.30 Za †† męża i ojca Józefa Pietrowskiego, rodziców Jadwigę i Tomasza, Annę i Urbana, siostry  

  Marię, Gertrudę, brata Jerzego, bratanicę Brygidę, 3 szwagierki, 3 szwagrów z pokrewieństwa i  

  dusze w czyśćcu cierpiące.  

 9.15 Grabczok  Do MB Fatimskiej z podziękowaniem za lata pracy i pomyślne przejście na emeryturę  

    dla p. Norberta Molek oraz Boże bł. i zdrowie na dalsze lata życia. 

 10.30 Za †† rodziców Michała i Martę Kałuża, brata Engelberta, męża i ojca Antoniego Cebula,  

  z pokrewieństwa Kałuża, Cebula, Marsolek, Klimek, Rudolf i dusze w czyśćcu cierpiące.  

 

Poniedziałek 08.12    

 17.00 Za †† matkę Jadwigę, syna Jerzego, siostry i braci.  

Wtorek  09.12 

 17.00 Za †† Łucję i Jana Sobota, rodziców Adeltraudę i Helmuta, dziadków Martę i Ryszarda  

  Emmerling, z pokrewieństwa i dusze w czyśćcu cierpiące.  

Środa  10.12   

 17.00 Za †† Edeltraudę i Eryka Markiewicz, dziadków i teściów.  

Czwartek  11.12  . 

 17.00 Za †† matkę Irenę Kałuża w 4 rocz. śm., ojca Jerzego, teściów Marię i Hermana, dziadków z obu  

  stron oraz z rodzin Klimek, Kałuża i Świentek.  

Piątek  12.12  . 

 17.00 Grabczok Za †† ojca Ditra Folkman w 9 rocz. śm., matkę Martę oraz ich wnuka Tobiasza. 

Sobota 13.12  . 

 18.00 Za †† matkę i babcię Martę Sowa, jej rodziców, siostry, braci, szwagrów, bratowe i dusze w  

  czyśćcu cierpiące.  

 

Niedziela 14.12  TRZECIA NIEDZIELA ADWENTU. 

 7.30  

 9.15 Grabczok  Za †† rodziców Łucję i Józefa Gustaw, ojca Huberta Lichy, brata Adama,  

    Gertrudę Gustaw, Annę Langner i Józefa Golenia. 

 10.30 Za †† męża i ojca Pawła Klimek, jego córkę Dorotę, rodziców i teściów, brata  

  Gintra, ciotkę Gertrudę i Józefa, Jerzego i Gertrudę Buchta, szwagrów, szwagierki,  

  pokrewieństwo Klimek i Hyla.  
====================================================================== 

OGŁOSZENIA: Bóg zapłać za sprzątanie świątyni. W tym tygodniu zapraszam:  

Barbara Soszyńska, Małgorzata Chałupczak, Monika Diaków, Weronika Kansy, Kamila Żelosko, Katarzyna Kownacka  

Bóg zapłać za dyżur różańcowy róży Św. Szczepana, w tym tygodniu Św. Norberta:– przełożony p. Jerzy 

Kilian. 

Za chwilę przed świątynią będziemy mogli złożyć ofiary na pomoc kościołowi na wschodzie. 

Jutro liturgiczna Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP. 

Zapraszam na msze św. roratnie od Poniedziałku do Czwartku o godz. 17.00. 

W zakrystii możemy nabywać świece Wigilijnego Dzieła Caritas oraz opłatki. 

W Czwartek po mszy roratniej spotkanie dla klasy VII. 

W przyszłą Niedzielę kolekta przeznaczona na opał do naszych obiektów parafialnych. 

Informacje diecezjalne: 

Caritas Diecezji Opolskiej zaprasza na adwentowe spotkania formacyjne dla wolontariuszy PZC, w 

sobotę 13 grudnia br. o godz. 12.00 w parafii Przemienienia Pańskiego w Opolu. 

Remont Małżeński, czyli adwentowych rekolekcji dla małżeństw, które odbędą się w dniach 12-14 grudnia 

2025 r. (piątek - niedziela) w kościele parafialnym pw. Ducha Świętego w Opolu-Winowie. Plakat! 

Adwentowy Dzień Skupienia dla organistów, dyrygentów, chórzystów, kantorów, członków orkiestr i 

scholii, odbędzie się w sobotę 13 grudnia br. w parafii św. Rocha w Starych Budkowicach. Rozpoczęcie o 

godz. 9.30. 



INTENCJE MSZALNE – PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 
od 14 do 21 grudnia 2025 roku. 

 

Niedziela 14.12  TRZECIA NIEDZIELA ADWENTU. 

 7.30  

 9.15 Grabczok  Za †† rodziców Łucję i Józefa Gustaw, ojca Huberta Lichy, brata Adama, Gertrudę  

    Gustaw, Annę Langner i Józefa Golenia. 

 10.30 Za †† męża i ojca Pawła Klimek, jego córkę Dorotę, rodziców i teściów, brata Gintra, ciotkę  

 Gertrudę i Józefa, Jerzego i Gertrudę Buchta, szwagrów, szwagierki, pokrewieństwo Klimek i Hyla.  

 

Poniedziałek 15.12    

  

 17.00 Za †† matkę Martę Bort w rocz. śm., jej męża Antoniego oraz z pokrewieństwa z obu stron.  

Wtorek  16.12 

 

 17.00 Za †† Cecylię Polok, Herberta i Agnieszkę Patrzek, rodziców, rodzeństwo i dusze w czyśćcu  

  cierpiące.  

Środa  17.12   

 

 17.00 Za †† Cecylię i Feliksa Nalewaja, siostrę Adelę jej męża, braci Stefana i Ernesta, Gertrudę  

  Wagner 2 mężów, brata i jego żonę, z pokrewieństwa z obu stron.  

Czwartek  18.12  . 

   

 17.00 Za †† męża i ojca Bernarda, rodziców Annę i Jerzego, Jadwigę i Jana, brata, bratową i  

  3 szwagrów.  

Piątek  19.12  . 

   

 17.00 Grabczok Za † Konrada  Fiech w 30 dzień po śm. 

Sobota 20.12  . 

   

 18.00  Za †† ojca Jana Fiech, w 23 rocz. śm., matkę Gertraud ich rodziców, rodzeństwo oraz dusze z  

  pokrewieństwa.  

 

Niedziela 21.12  CZWARTA NIEDZIELA ADWENTU.  

 7.30  

 9.15 Grabczok  Za †† rodziców Piotra i Łucję Kurtz, męża Wilhelma Emmerling, brata  

    Huberta, 3 szwagrów, z pokrewieństwa z obu stron i dusze w czyśćcu  

    cierpiące. 

 10.30 Za †† rodziców i dziadków Elżbietę i Gerharda Kowalczyk oraz z pokrewieństwa.  
====================================================================== 

OGŁOSZENIA:  

Bóg zapłać za sprzątanie świątyni. W tym tygodniu zapraszam:  

Sylwia Rozwadowska, Gabriela Baron, Maria Sowa, Katarzyna Hyla-Kastura, Beata Niedworok, 

Martyna Kowalczyk  

Bóg zapłać za dyżur różańcowy róży Św. Norberta, w tym tygodniu Św. Elżbiety:– przełożona p. 

Hildegarda Jendro. 

Zapraszam na msze św. roratnie od Poniedziałku do Czwartku o godz. 17.00. 

W zakrystii możemy nabywać świece Wigilijnego Dzieła Caritas oraz opłatki. 

Zapraszam do zaplanowania i skorzystania ze spowiedzi przed Bożym Narodzeniem. 

Informacje diecezjalne: 

W sobotę 20 grudnia 2025 r. o godz. 11.00 w kościele katedralnym pw. Podwyższenia Krzyża 

Świętego w Opolu, msza św. z okazji ponownego otwarcia świątyni oraz poświęcenia ołtarza. 
 



 

W SZKOLE JEZUSA 

 

7 GRUDNIA 2025 R. 

Uczeń Jezusa, czyli kto? 

„Dlatego przygarniajcie siebie nawzajem, bo i Chrystus przygarnął was – ku chwale Boga”. 
List do Rzymian 15, 7. 

Do refleksji 

Często jako chrześcijanie chcielibyśmy wierzyć, że jesteśmy odporni na wpływy tego świata i że 

samodzielnie, świadomie wybieramy kierunek naszej drogi. Wydaje się nam, że realizując wolę Bożą, mamy 

pełną kontrolę nad naszym życiem. Jednak, choć rzadko to zauważamy, wszyscy za kimś lub za czymś 

podążamy. 

Każdy z nas potrzebuje wzoru, przewodnika, autorytetu. To coś naturalnego, szukamy kogoś, kto pomoże 

nam zrozumieć życie i pokierować naszymi wyborami. Lubimy ufać tym, którzy wydają się mieć wpływ i 

znaczenie. Ale dziś, w świecie zdominowanym przez media, z ich opiniami i nieograniczonym dostępem do 

przeróżnych treści, szczególnie ważne jest, by zadać sobie pytanie: komu tak naprawdę ufam i kogo słucham? 

Jeśli nie podejmiemy decyzji, by być uczniami Jezusa w sposób świadomy i konsekwentny, może się 

okazać, że zupełnie niepostrzeżenie weszliśmy do innej szkoły i formuje nas ktoś inny. Może warto, zamiast 

pytać: „Czyim jestem uczniem?”, zawołać do Ducha Świętego: „Pokaż mi, czyim uczniem naprawdę jestem!”. 

Naśladowanie Jezusa nie jest łatwą drogą. Wymaga wyborów, rezygnacji z natychmiastowych 

przyjemności, gotowości do pracy nad sobą. Wzywa do prostowania ścieżek i przygotowania serca, aby wszyscy 

poznali uczniów, nie po ich deklaracjach, ale wzajemnej miłości. 

Zadanie 

Niedawno rozpoczął się nowy rok liturgiczny, wyznacz sobie zadania na nadchodzący rok. Co jest Twoim 

celem w rozwoju duchowym na najbliższy rok? Co chcesz zmienić w swoim życiu, aby rzeczywiście być 

uczniem Chrystusa? 

Zobacz w Internecie jeden z odcinków The Chosen, na stronie: https://thechosen.pl/.  

 
 

  

W SZKOLE JEZUSA 
 

14 GRUDNIA 2025 R. 

Czego można nauczyć się w szkole Jezusa? 

„Niewidomi wzrok odzyskują, chromi chodzą, trędowaci doznają oczyszczenia, głusi słyszą, umarli 

zmartwychwstają, ubogim głosi się Ewangelię”. 
Ewangelia według św. Mateusza 11, 5. 

Do refleksji 
Bycie człowiekiem oznacza nieustanny rozwój i przemianę, wszak nasza dusza nie jest czymś niezmiennym. 

Wszystko, co myślimy, czujemy, mówimy i robimy, każda relacja, każde przyzwyczajenie, ma wpływ na to, kim się 

stajemy. Nie ma świętości przypadkowej, każda świętość rodzi się z wewnętrznej pracy w szkole Jezusa. 

Od momentu narodzin jesteśmy kształtowani przez otoczenie, to naturalny proces, którego doświadcza każdy 

z nas. Nie musimy posiadać wykształcenia psychologicznego, by odkryć, że najszybciej upodobniamy się do tych, 

których kochamy i z którymi spędzamy czas. Dlatego jako uczniowie Chrystusa musimy stale rozeznawać, jaki wpływ 

mają na nas nasze rodzinne relacje, szkoła, miejsca pracy - czy wreszcie – wspólnoty. Do czego nas one formują? 

Ważne, by troszczyć się o rozwój całego człowieka, nie tylko jego emocji, czy wyłącznie intelektu. Jezus, w 

przeciwieństwie do wielu ówczesnych nauczycieli, nie ograniczał się do głoszenia doktryny. Zapraszał do wspólnoty 

życia. Do dziś kieruje do swoich uczniów to samo zaproszenie: „Chodźcie, a zobaczycie!” (J 1, 39). 

Co więcej, Jezus nie powołuje wyłącznie wykształconych teologów, czy też szczególnie uzdolnionych 

liderów. Tak jak kiedyś powoływał zwyczajnych ludzi, często z marginesu społecznego, tak i dziś przypomina 

swojemu Kościołowi, że nie liczy się status, zawód czy przeszłość. Każdy może stać się Jego naśladowcą. 

Szkoła Jezusa to nie miejsce dla skomplikowanych teorii, lecz bardzo konkretna przestrzeń działania Boga. To 

Dobra Nowina potwierdzana cudami i znakami, dla tych, którzy uwierzą i wejdą na drogę duchowej odnowy. 

Zadanie 

Wypisz sobie kilka rzeczy, których nauczyłeś się w „szkole Jezusa”. 

Znajdź w tym tygodniu od 10 do 15 minut na lekturę duchową, może to być Pismo Święte lub inna 

książką o tematyce religijnej. 

https://thechosen.pl/

